

# 黑龙江多渠道配齐专职体育教师 小初高共补充1500名

近日,黑龙江省教育厅出台加强新时代中小学体育教师队伍建设行动计划,完善“四项工作机制”,着力打造新时代高素质专业化体育教师队伍。

黑龙江提出,要优化师资补充机制,多渠道配齐专职教师。落实班师比要求,实施“五个一批”行动,以高素质、专业化为目标,利用三年时间,通过公费师范生储备一批、社会招考选聘一批、“特岗计划”招聘一批、优秀退役运动员遴选一批、退役军人培训录用一批,补充小学800名、初中500名、高中200名体育教师,配齐专业化体

育教师队伍。

强化培养培训机制,全链条提升专业素养。强化来源质量,推动师范院校增设冰雪运动、校园足球等特色微专业,逐步扩大体育教育研究生招生规模。强化示范引领,选拔培养体育领军人才,带动体育教师素质提升。强化全员培训,分类分层实施周期性体育教师轮训。

统筹资源配置机制,最优化用好体育教师。大力推进“县管校聘”管理改革,建立由市(地)统筹、县(区)域间动态调整的教师编制管理机制,

盘活存量提高使用效益。完善教师交流轮岗机制,持续加强县域内体育教师合理流动。利用集团化办学、学区制管理、共同体建设等方式,推动体育教师跨校兼课、跨学段任教,激活体育教师队伍内在动力。

细化教师激励机制,强化政策性管理保障。科学合理确定体育教师课时量,在绩效工资分配中向体育教师倾斜,在职称评聘和各类遴选表彰中向体育教师倾斜,增强体育教师职业吸引力。

来源:中国教育报

## 书法名家进校园 书香校园氛围浓



本报讯(记者 尚家起 摄影报道)为传承中华优秀传统文化,弘扬书法艺术,提升学生的汉字书写能力与艺术素养,4月16日下午,2025年“书法名家进校园”公益活动走进淮师附小山南校区。

活动邀请了淮南市硬笔书法协会负责人为低年级学生进行讲座,他以通俗易懂的语言,深入浅出地从怎么练好字、练好字是为了什么、如何正确地握笔等方面进行讲解。同学们聚精会神地聆听,而该负责人以其幽默风趣的语言,不时赢得现场阵阵掌声,也让学生们领略到书法的独特魅力。

淮师附小山南校区相关负责人表示,此次“书法名家进校园”公益活动,为同学们提供了一个与书法名家面对面交流学习的难得机会。通过活动,同学们对书法艺术有了更深入的了解和认识,激发了他们对书法的兴趣和热爱,有助于提高同学们的汉字书写水平和文化素养,同时也丰富了校园文化生活,营造了浓厚的书香校园氛围。



## 萌娃跃动 童趣飞扬

4月16日,市直机关幼儿园潘集分园的小朋友们在户外进行体育活动。该园坚持以户外游戏为载体,将创新性、实践性活动融入幼儿教育,促进幼儿健康成长。

本报通讯员  
代宜喜 潘明莉 摄

